

Raportul prezentat de N. S. Hrușciiov

(Urmare din pag. 1-a)

multinațional al oamenilor muncii, uniunea liber consimțită a națiunilor socialiste se întărește tot mai mult, a spus N. S. Hrușciiov. În ultimii ani au fost extinse considerabil drepturile republicilor uniunite, ceea ce înseamnă o nouă treaptă în dezvoltarea economiei și culturii fiecărei republici.

Situația internă și internațională a Uniunii Sovietice, a arătat primul secretar al C.C. al P.C.U.S., nu a fost niciodată atât de trainică ca în prezent. Uniunea Sovietică, lagărul invincibil al socialismului, care dispune de tot ce este necesar pentru înfrângerea forțelor agresive, este bastionul puternic al păcii și securității popoarelor.

Trecind la expunerea principalelor sarcini ale planului septenal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1965, N. S. Hrușciiov a arătat că poporul sovietic a atins asemenea cîmpanii, a înfăptuit transformări atât de grandioase în toate domeniile vieții economice și social-politice, în Uniunea Sovietică are acum posibilitatea de a intra într-o nouă perioadă de cea mai mare importanță a dezvoltării sale — perioada construirii desfășurate a societății comuniste.

N. S. Hrușciiov a expus pe scurt principalele sarcini ale acestei perioade — crearea bazei tehnico-materiale a comunismului, întărirea continuă a puterii economice și de apărare a U.R.S.S. și totodată satisfacerea tot mai deplină a cerințelor materiale și spirituale mereu crescînde ale poporului. Practic, a spus raportorul, trebuie să se rezolve sarcina istorică de a ajunge din urmă și a depăși în ce privește producția pe cap de locuitor țările capitaliste cele mai dezvoltate.

Subliniind că problema fundamentală a viitorului septenal este problema unui maxim câștig de timp în întrecerea economică pașnică dintre socialism și capitalism, N. S. Hrușciiov a formulat sarcini concrete în domeniul economic, politic, ideologic și internațional.

În domeniul economic — dezvoltarea multilaterală a forțelor de producție, realizarea unei asemenea creșteri a producției în toate ramurile economiei pe baza dezvoltării cu precădere a industriei grele, înființarea unei baze dezvoltării și creșterii în crearea bazei tehnico-materiale a comunismului și în asigurarea victoriei U.R.S.S. în întrecerea economică pașnică cu țările capitaliste. Întărirea potențialului economic al țării, progresul tehnic continuu în toate ramurile economiei naționale, creșterea neîntreruptă a productivității muncii sociale trebuie să asigure o creștere însemnată a nivelului de trai al poporului.

În domeniul politic — întărirea continuă a orânduirii sovietice socialiste, a unității și coeziunii poporului sovietic, dezvoltarea democrației sovietice, a participării active și creșterii largi populare în construirea societății comuniste, largirea atribuțiilor organizatorice și educative al partidului și al statului socialist, consolidarea pe toate căile a alianței dintre muncitori și țărani, a prieteniei popoarelor din țara noastră.

În domeniul ideologic — intensificarea activității ideologice și educative a partidului, creșterea conștiinței comuniste a oamenilor muncii și în primul rînd a tineretului, educarea lor în spiritul atitudinii comuniste față de muncă, a patriotismului sovietic și internaționalismului, lichidarea rămășițelor capitalismului din conștiința oamenilor, lupta împotriva ideologiei burgheze.

În domeniul relațiilor internaționale — promovarea consecventă a politicii externe îndreptate spre menținerea și consolidarea păcii și securității popoarelor pe baza principiului leninist al coexistenței pașnice a țărilor cu sisteme sociale diferite. Trebuie să se obțină încheierea „războiului rece” și slăbirea încordării internaționale. Să întărim prin toate mijloacele sistemul socialist mondial și colaborarea dintre popoarele frățești.

N. S. Hrușciiov a citat în raportul său cifre care ilustrează cât de larg au fost dezbătute tezele raportului cu privire la cifrele de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1965. La discuțiile care au avut loc în întreaga țară au participat peste 70 de milioane de oameni. 4.672.000 de oameni au luat cuvîntul la adunări pentru a face comentarii și propuneri. În afară de aceasta, presa periodică, radiodifuziunea și televiziunea au primit peste 650.000 de scrisori și articole conținînd propuneri și observații.

N. S. Hrușciiov s-a oprit asupra unora dintre aceste propuneri. Oamenii muncii, a declarat în legătură cu aceasta raportorul, și-au exprimat hotărîrea de a îndeplini și depăși sarcinile planului septenal.

Trecind la problemele dezvoltării industriei și transporturilor, N. S. Hrușciiov a arătat că cifrele de control prevăd un ritm susținut de dezvoltare și o mare creștere absolută a producției în toate ramurile industriei și mai cu seamă în industria grea.

Volumul producției globale a industriei, a spus N. S. Hrușciiov, urmează să fie în 1965 cu aproximativ 80 la sută mai mare decît în 1958, și anume pentru grupa A (producția mijloacelor de producție) cu 85—88 la sută, iar pentru grupa B (producția bunurilor de consum) — cu 62—65 la sută. Aceasta, a subliniat raportorul — reprezintă o creștere foarte mare. Sporirea volumului producției industriale în cursul septenaliului va fi egală cu sporul producției pe ultimii 20 de ani.

S-a proiectat, a continuat N. S. Hrușciiov, ca producția de fontă să fie în anul 1965 de 65—70 milioane de tone, producția de oțel de 86—91 milioane tone, iar producția de laminate de 65—70 milioane de tone.

Producția metalelor neferoase și rare va crește de cîteva ori. Se prevede că pentru construirea și reînnoirea întreprinderilor siderurgice și metalurgice neferoase să se investească fonduri mai mari decît cele investite în ultimii 30 de ani. 77 la sută din investițiile capitale în siderurgie și aproximativ 60 la sută din investițiile în metalurgia neferoasă sînt destinate extinderii și reconstruirii întreprinderilor existente, care trebuie să dea peste trei pătrimi din sporul planificat la fontă, oțel și laminate. Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. a menționat că acest fel de a folosi fondurile este cel mai avantajos. Se prevede, a spus în continuare N. S. Hrușciiov, dezvoltarea deosebit de rapidă a industriei chimice. În cursul septenaliului volumul global al producției chimice va trebui să crească de aproape trei ori. Producția de îngrășăminte minerale va fi sporită pînă la 35 milioane tone în 1965, în comparație cu 12 milioane tone în 1958, ceea ce este extrem de necesar pentru rezolvarea cu succes a sarcinii celei mai importante — sporirea recoltei la hectar la toate culturile agricole.

În domeniul industriei combustibilului, a spus în continuare N. S. Hrușciiov, este necesară orientarea hotărîților spre dezvoltarea cu precădere a extracției și prelucrării petrolului și gazelor. Extracția fiuluii va crește pînă la 230.000.000—240.000.000 tone în 1965, adică de peste două ori, extracția și producția de gaze va crește aproximativ de cinci ori și va ajunge la aproximativ 150 miliarde metri cubi pe an. Greutatea specifică a fiuluii și gazelor în producția globală de combustibil urmează să crească de la 31 la sută la 51 la sută, iar greutatea specifică a cărbunelui se va reduce respectiv de la 60 la 43 la sută. Această orientare în dezvoltarea industriei combustibilului, a arătat raportorul, va aduce mari avantaje economice.

Producția de energie electrică, va trebui să crească pînă la sfîrșitul septenaliului la 500—520 miliarde kWh, iar puterea instalată a centralelor electrice de peste două ori. Pentru a se cîștiga timp și pentru a se folosi într-un mod cât mai eficient investițiile, planul septenal prevede să se construiască cu precădere termocentrale pe bază de gaze naturale, păcură și cărbuni ieftini.

Paralel cu darea în funcțiune a termocentralelor se prevede să se construiască hidrocentrale la Bratsk, Stalingrad, Krasnojarsk, Kremenciug, Buhtarminsk, Voltkinsk etc. Vor fi puse în funcțiune o serie de centrale atomoelectrice cu reactoare de diferite tipuri.

Raportorul a arătat că planul septenal prevede dezvoltarea accelerată a tuturor ramurilor moderne ale construcției de mașini și în primul rînd a construcției de mașini grele, a construcției de aparate, a producției mijloacelor pentru automatizări și electronice. O deosebită atenție se acordă proiectării și producției celor mai moderne mașini, pe baza aplicării realizărilor și descoperirilor științei și tehnicii, mai cu seamă ale radioelectronicii, semiconductorilor, ultrasunetului, izotopilor radioactivi.

N. S. Hrușciiov a subliniat că înaltul nivel de dezvoltare a industriei grele și înființarea măsurilor în vederea avîntului agriculturii vor permite sporirea considerabilă a producției de mărfuri alimentare și industriale. În decursul septenaliului producția globală a industriei ușoare va crește aproximativ de 1,5 ori, a industriei alimentare — de 1,7 ori.

În 1965 capacitatea de trafic a transportului feroviar va crește în comparație cu anul 1958 de 39—43 la sută. Se proiectează reconstrucția tehnică radicală a principalelor tipuri de transport, mai cu seamă a celui feroviar, avîndu-se în vedere înlocuirea locomotivelor cu aburi cu locomotive economice — electrice și Diesel. La sfîrșitul septenaliului toate magistralele principale, cu o lungime totală de aproximativ 100.000 de km. vor fi trecute la tracțiune cu locomotive electrice și Diesel.

Planul septenal pune sarcina lichidării muncii grele manuale pe baza desăvîrșirii mecanizării complexe a proceselor de producție în industrie, agricultură, construcții, în transporturi, în lucrările de încălzire și descărcare, în gospodăria comunală.

Simultan cu înființarea mecanizării complexe se prevede o automatizare mai largă a producției, care trebuie să ușureze și să îmbunătățească radical condițiile de muncă și să ridice rapid productivitatea ei.

N. S. Hrușciiov a caracterizat astfel sarcina fundamentală în domeniul agriculturii: atingearea unui nivel al producției care să permită satisfacerea deplină a necesităților populației în ceea ce privește alimentele și ale industriei în ceea ce privește materiile prime și asigurarea tuturor celorlalte necesități ale statului în ceea ce privește produsele agricole.

În perioada 1959—1965 se prevede sporirea volumului producției globale a agriculturii de 1,7 ori. Sporul mediu anual al producției va fi de 8 la sută. Se poate menționa, a arătat cu acest prilej N. S. Hrușciiov, că în ultimii 7 ani ritmul mediu anual de creștere a producției agricole în Statele Unite ale Americii a fost de sub 2 la sută.

N. S. Hrușciiov a subliniat că și pentru anii următori linia principală de dezvoltare a agriculturii rămîne sporirea prin toate mijloacele a producției de cereale, ca bază a întregii producții agricole. Una din cele mai importante sarcini în domeniul agriculturii este ridicarea productivității muncii și reducerea prețului de cost al producției. În decursul septenaliului trebuie să se livreze agriculturii peste un milion de tractoare și aproximativ 400.000 de cîmbine cerealiere.

În viitorul septenal, principala sarcină în domeniul creșterii animalelor este sporirea producției de carne, lapte, înă și ouă. În ceea ce privește producția globală de lapte și unt, a spus primul secretar al C.C. al P.C.U.S., țara noastră deține în prezent primul loc în lume. În viitorul cîțiva ani, nu numai că va ajunge din urmă dar vom și depăși considerabil Statele Unite ale Americii în ceea ce privește producția acestor produse pe cap de locuitor.

Trecînd apoi la problemele construcțiilor capitale și ale repartiției forțelor de producție, N. S. Hrușciiov a arătat că în viitorul septenal, volumul investițiilor capitale ale statului va reprezenta aproximativ două trilioane de ruble. Dacă ținem seama și de construcțiile din fonduri necentralizate, investițiile capitale ale colhozurilor, precum și construcția de locuințe cu mijloacele populației, volumul total al investițiilor capitale va reprezenta trei trilioane de ruble. Aceasta înseamnă, a subliniat N. S. Hrușciiov, că în acești șapte ani se vor investi aproximativ tot atîtea mijloace cît s-au investit în toți anii puterii sovietice.

Investițiile capitale în industrie, a spus în continuare N. S. Hrușciiov, vor crește aproximativ de două ori în comparație cu cei șapte ani anteriori. Volumul investițiilor capitale ale statului și colhozurilor în agricultură va fi de aproximativ 500 miliarde de ruble, adică va depăși aproape de două ori volumul investițiilor din ultimii șapte ani.

Planul prevede înființarea unor măsuri de reconstrucție radicală, largire și reutilizare tehnică a întreprinderilor, de reînnoire și modernizare a utilajului, ceea ce va oferi în numeroase cazuri posibilitatea de a rezolva sarcina sporirii producției mai repede și cu mijloace bănești și materiale considerabil mai mici decît prin construirea unor noi întreprinderi.

Se aloacă fonduri foarte mari pentru construcția de locuințe și construcția comunală. Numai din fondurile statului se vor cheltui în cursul septenaliului pentru construcția de locuințe și construcția comunală 375—380 miliarde de ruble, față de 208 miliarde de ruble în cei șapte ani anteriori.

N. S. Hrușciiov a subliniat că în viitorul septenal se acordă o atenție deosebită folosirii resurselor naturale ale regiunilor răsăritene ale U.R.S.S., pentru care se proiectează a fi alocate peste 40 la sută din volumul total al investițiilor capitale. În 1965, a spus N. S. Hrușciiov, greutatea specifică a regiunilor răsăritene va crește în ce privește extracția de cărbune pînă la 50 la sută, producția de oțel pînă la 48 la sută, cupru rafinat pînă la 88 la sută, aluminiu pînă la 71 la sută, ciment pînă la 42 la sută, producția de energie electrică pînă la 46 la sută.

Crearea unei noi baze cerealiere în răsăritul țării, a subliniat N. S. Hrușciiov, a permis să se treacă la restructurarea radicală a producției agricole într-o serie de republici și regiuni și la folosirea mai rațională a bogatelor resurse naturale și economice pentru sporirea producției agricole și animale. Dacă în trecut, de pildă, eram nevoiți să colectăm cerealele în întreaga țară, în prezent s-a creat posibilitatea ca, deocamdată, să nu achiziționăm cerealele în regiunile de nord-vest ale R.S.F.S.R., în republicile baltice, în multe regiuni din Bielorusia și regiunea Polesie din Ucraina. Aceste regiuni se vor specializa acum în producția de lapte, slănină și culturi tehnice, pentru care există acolo cele mai favorabile condiții.

În planurile noastre, a continuat N. S. Hrușciiov, și-a găsit o expresie strălucită politica național-leninistă care oferă vaste posibilități pentru dezvoltarea multilaterală a economiei și culturii tuturor popoarelor. Aceasta își găsește o nouă confirmare și în cifrele de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe 1959—1965, care prevăd dezvoltarea uriașă a economiei tuturor republicilor sovietice.

Subliniind în continuare că înființarea planurilor de dezvoltare a industriei, agriculturii și transporturilor, executarea programului de construcții în viitorul septenal sînt posibile cu condiția creșterii considerabile a nivelului tehnicii și a ridicării productivității muncii, N. S. Hrușciiov a arătat că în decursul septenaliului productivitatea muncii în industrie, calculată pe cap de locuitor, trebuie să crească cu 45—50 la sută, în construcții cu 60—65 la sută, în sovhoziuri cu 60—65 la sută, în colhozuri — aproximativ de două ori. Pe baza creșterii productivității muncii, a subliniat raportorul, în 1965 se vor obține trei pătrimi din sporul producției industriale.

N. S. Hrușciiov a subliniat că în planul septenal se trasează sarcina de a se asigura ridicarea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii pe baza unui puternic avînt al tuturor ramurilor economiei și al dezvoltării cu precădere a industriei grele.

Planul septenal prevede: — creșterea considerabilă a veniturilor naționale și, pe această bază, creșterea însemnată a veniturilor reale ale oamenilor muncii; — reducerea duratei zilei de lucru și a numărului zilelor lucrătoare ale săptămîinii;

— sporirea producției mărfurilor de consum popular și îmbunătățirea calității lor;

— un puternic avînt al construcției de locuințe;

— îmbunătățirea însemnată a asistenței sociale, a satisfacției nevoilor culturale și a deservirilor zilnice a populației.

Venitul național al U.R.S.S., care, după cum a arătat N. S. Hrușciiov, este indicele cel mai sintetic și baza reală a ridicării bunăstării materiale a oamenilor muncii în socialism, va crește în 1965 cu 62-65 la sută în comparație cu 1958 și va fi de aproape șase ori superior nivelului anului antebelic 1940. Veniturile reale ale muncitorilor și funcționarilor, calculate pe cap de locuitor, vor spori pînă la sfîrșitul septenaliului cu 40 la sută. Veniturile reale ale colhoznicilor vor crește cu cel puțin 40 la sută.

În planul septenal se prevede o sporire a salariilor. În legătură cu aceasta, N. S. Hrușciiov a arătat că partidul și guvernul vor aplica consecvent linia stabilită în domeniul sporirii salariilor și al reducerii prețurilor.

Dar, a spus primul secretar al C.C. al P.C.U.S., aceasta nu este decît una din căile de ridicare a bunăstării poporului.

Satisfacerea cerințelor personale ale fiecărui om trebuie să se realizeze nu numai prin sporirea salariilor, ci și cu ajutorul fondurilor obștești al căror rol și a căror însemnată creștere mereu.

N. S. Hrușciiov a arătat că pe măsură ce planul septenal va fi îndeplinit, volumul acumulărilor întreprinderilor socialiste va crește neîntrerupt și, în ultimă instanță, ele vor deveni unica sursă de a asigura reproducția socialistă largită și creșterea continuă a nivelului de trai al poporului. N. S. Hrușciiov a remarcat că, chiar și în prezent, greutatea specifică a impozitelor percepute în

U.R.S.S. de la populație este neînsemnată și nu reprezintă decît 7,8 la sută din veniturile bugetului. Toate acestea, a subliniat primul secretar al C.C. al P.C.U.S., ne oferă posibilitatea de a reînnoi în anii viitori la perceperea impozitelor de la populație.

N. S. Hrușciiov a arătat de asemenea că în societatea socialistă nu există problema socială a folosirii brațelor de muncă ale populației, de nerecoltat pentru capitalism, somajul permanent la orașe și rîmarea în masă a țăranimii. În decurs de șapte ani, a spus N. S. Hrușciiov, numărul muncitorilor și funcționarilor din U.R.S.S. va crește cu încă aproximativ 12 milioane și va fi de 66.500.000 de oameni.

Cheltuielile statului pentru asistența socială a oamenilor muncii, a arătat N. S. Hrușciiov în raportul său, cresc necontenit. În anul 1958 s-au cheltuit peste 215 miliarde ruble pentru asigurări sociale, ajutoare, pensii, burse pentru cei ce învață, învățămînt și asistență medicală gratuită, plata concediilor, cheltuieli pentru școli-interne, întreținerea de creșe și grădinițe de copii, case de odihnă,



aziului pentru bătrîni și alte plăți și ajutoare. Potrivit planului septenal, cheltuielile pentru aceste scopuri vor crește în 1965 pînă la aproximativ 360 miliarde ruble. Numai un stat socialist poate aloca mijloace atât de mari pentru îmbunătățirea traiului cetățenilor săi, a spus N. S. Hrușciiov.

În decursul septenaliului se prevede construirea de locuințe cu o suprafață totală de 650-660 milioane metri pătrați, sau aproape 15 milioane locuințe. Aceasta reprezintă mai mult decît întregul fond de locuințe creat în anii puterii sovietice. În repartiția spațiului locativ se pune sarcina trecerii la atribuirea unei locuințe pentru o singură familie. Partidul comunist, a spus în continuare N. S. Hrușciiov, a considerat totdeauna ca una din sarcinile sale programatice lupta pentru reducerea zilei de lucru. Trăcerea la ziua de lucru redusă și micșorarea săptămîinii de lucru, prevăzute în cifrele de control, se vor realiza la noi nu numai fără micșorarea salariului, ci și în condițiile sporirii lui considerabile.

În U.R.S.S. va fi cea mai scurtă zi de lucru și cea mai scurtă săptămîină de lucru din lume în condițiile creșterii paralele a bunăstării populației.

Primul secretar al C.C. al P.C.U.S. a relevat că pentru trecerea la comunism este nevoie nu numai de o bază materială-tehnică dezvoltată, ci și de un înalt nivel al conștiinței tuturor cetățenilor societății. Cu cît masele de milioane sînt mai conștiente, cu atît mai mult succes se vor îndeplini planurile construcției comunismului. Întreaga muncă ideologică a partidului și statului nostru, a subliniat N. S. Hrușciiov, are menirea să dezvolte noile calități ale oamenilor sovietici, să-i educe în spiritul colectivismului și hărniciei, al internaționalismului socialist și patriotismului, al înalțelor principii morale ale societății noi, în spiritul marxism-leninismului.

Afirmarea concepțiilor și normelor de comportare comuniste are loc în lupta cu rămășițele capitalismului — a spus N. S. Hrușciiov. Nu este îndoie că se aștepte în liniște pînă cînd aceste rămășițe ale capitalismului vor dispărea de la sine, este necesar ca ele să fie combătute cu hotărîre.

În întreaga sa muncă educativă partidul acordă o deosebită însemnată formării tineretului general. De pe acum tineretul comunist este educat în primul rînd eforturile în comunism, va conduce toate treburile obștești. Tineretul sovietic trebuie să fie pregătit pentru îndeplinirea acestei înalte misiuni.

În educația comunistă a tineretului general, a spus în continuare N. S. Hrușciiov, un rol deosebit revine școlii. Noi reorganizăm școala nu pentru că ducem lipsă de brațe de muncă ci pentru că dorim să organizăm și mai bine învățămîntul public, să legăm și mai strîns școala de viață. Legătura dintre învățămînt și muncă productivă nu reduce ci, dimpotrivă, sporește însemnată cunoștințelor dobîndite.

Trebuie să întărim rolul statului și al societății în educația copiilor, a arătat raportorul. În acest scop se prevede desăvîrșirea pe scară largă a construcției de școli-interne, creșe și grădinițe de copii. Numărul elevilor din școlile-interne va fi în 1965 de cel puțin 2.500.000. Numărul copiilor din grădinițele de copii va spori în cursul septenaliului de la 2.280.000 la 4.200.000.

În cursul anilor 1959—1965 a spus în continuare N. S. Hrușciiov, instituțiile de învățămînt superior vor fi absolvite de 2.300.000 de specialiști față de 1.700.000 în ultimii șapte ani. Numărul total al specialiștilor cu studii superioare va fi în 1965 de peste 4.500.000, adică va spori de 1,5 ori în comparație cu 1958.

Referindu-se la planurile de activitate științifică ale cercetătorilor sovietici, N. S. Hrușciiov a spus că în perioada următoare oamenii de știință își vor îndrepta în primul rînd eforturile în direcția stăpînirii reacțiilor termocucleare controlate, în scopul obținerii unei surse de energie practic nelimitată. Se prevede asigurarea folosirii pe scară largă a energiei atomice pentru motoare energetice și de transport, folosirea mai largă în economia națională a materialelor sintetice, a produselor provenite din dezintegrarea nucleară și a izotopilor radioactivi, rezolvarea sarcinii de mecanizare și automatizare complexă a proceselor de producție și crearea în acest scop a unor noi mijloace tehnice pe baza folosirii pe scară largă a realizărilor în domeniul fizicii, radioelectronicii, tehnicii calculului.

Construirea comunismului nu numai că presupune o dezvoltare fără precedent a economiei, științei și culturii, dar deschide și perspective nebănuite pentru cea mai deplină și multilaterală dezvoltare și punere în valoare a tuturor aptitudinilor și talenților creatoare ale omului, a spus N. S. Hrușciiov. Scriitorii, oamenii de teatru, cineaștii, muzicienii, sculptorii și pictorii sînt chemați să ridice și mai mult nivelul ideologic și artistic al creației lor.

Planul septenal prevede crearea unor condiții și mai favorabile pentru munca ideologică: vor lua o largă dezvoltare presa, radioul și televiziunea, cinematograful și instituțiile culturale-educative, va crește considerabil tirajul ziarelor, al revistelor și al cărților. O mare atenție va fi acordată radiofiziicii și construcției de instituții culturale-educative în special la sate.

Caracterizînd planul septenal ca o etapă hotărîtoare a întrecerii economice a socialismului cu capitalismul, N. S. Hrușciiov a arătat că acest plan va exercita o profundă influență asupra întregii situații internaționale și va fi în noi triumf al marxism-leninismului. Succesele noastre în îndeplinirea acestui plan, a spus el, vor atrage de partea socialismului milioane de adepți, vor duce la consolidarea forțelor păcii, la slăbirea forțelor războiului. Se va produce, a arătat el, o schimbare hotărîtoare pe arena mondială în domeniul economic în favoarea socialismului.

În urma îndeplinirii planului septenal, a spus în continuare N. S. Hrușciiov, se va face un pas hotărîtor în direcția înfăptuirii sarcinii economice principale a U.R.S.S. — a ajunge din urmă și a intra în cea mai scurtă perioadă istorică cele mai dezvoltate țări capitaliste în ce privește producția pe cap de locuitor.

În 1958, a subliniat raportorul, producția industrială a Uniunii Sovietice a depășit considerabil producția industrială a Franței, Angliei și Germaniei occidentale luate la un loc. Acum intrăm într-o nouă etapă a întrecerii economice cu capitalismul. În prezent, sarcina este de a se obține superioritatea sistemului socialist asupra sistemului capitalist în producția mondială, de a depăși cele mai dezvoltate țări capitaliste în ceea ce privește productivitatea muncii sociale, în ceea ce privește producția pe cap de locuitor, și de a asigura cel mai înalt nivel de trai din lume. În această etapă a întrecerii, Uniunea Sovietică intenționează să depășească din punct de vedere economic Statele Unite ale Americii.

Comparînd economia Uniunii Sovietice cu cea a S.U.A., N. S. Hrușciiov a arătat că volumul producției industriale a Uniunii Sovietice este aproximativ de două ori mai mic decît volumul producției industriale a S.U.A., iar volumul producției agricole cu 20-25 la sută mai mic. În ceea ce privește producția industrială calculată pe cap de locuitor, S.U.A. depășește Uniunea Sovietică de peste două ori, iar la producția agricolă cu aproximativ 40 la sută.

Nu încapă înaltă la producția industrială de 8,6 la sută pe vînt de planul septenal va fi nu numai asigurată, ci și depășită. Se poate presupune că producția industrială a S.U.A. va crește în perioada următoare cu aproximativ 2 la sută anual.

În U.R.S.S. în ultimii opt ani cifrele absolute ale creșterii producției la unele dintre cele mai importante produse (oțel, fontă, minereu de fier, petrol, cărbune, ciment, țesături de lînă) depășesc indicii americani, a subliniat N. S. Hrușciiov. Uniunea Sovietică depășește astfel S.U.A. atît în ceea ce privește ritmul de creștere, cît și în ceea ce privește sporul anual absolut al producției. Tînd seama de ritmul de creștere a industriei în U.R.S.S. și S.U.A., în urma îndeplinirii planului Uniunii Sovietice va depăși S.U.A. în ceea ce privește producția absolută a unora dintre cele mai importante produse, iar la altele se va apropia de nivelul actual al producției industriale din S.U.A.

În 1965, a spus N. S. Hrușciiov, producția celor mai importante produse ale agriculturii U.R.S.S., în ansamblu și pe cap de locuitor, va depăși actualul nivel din S.U.A. Vor fi necesari, probabil, cinci ani după îndeplinirea planului septenal pentru a ajunge din urmă și a depăși S.U.A. în ceea ce privește producția industrială pe cap de locuitor. Atunci, sau poate chiar și mai înainte, Uniunea Sovietică va deține primul loc în lume atît în ceea ce privește volumul absolut al producției industriale cît și în ceea ce privește producția pe cap de locuitor. Aceasta va fi o victorie de importanță istorică mondială pe arena internațională a socialismului în întrecerea pașnică cu capitalismul, a subliniat N. S. Hrușciiov.

Arînd că ritmul înalt este o lege generală a socialismului, confirmată în prezent de experiența tuturor țărilor lagărului socialist, N. S. Hrușciiov a citat cifre și fapte ce caracterizează dezvoltarea producției industriale a Republicii Populare Chineză, Poloniei, Cehoslovaciei, Republicii Democratice Germane, României, Ungariei, Bulgariei, Albaniei, Republicii Populare Democratice Coreene. N. S. Hrușciiov a arătat că în țările socialiste producția industrială a crescut în 1958 de cinci ori în comparație cu 1937. Unele țări de democrație populară au și intrat în perioada desăvîrșirii construirii socialismului. Se apropie timpul cînd ele, ca și Uniunea Sovietică, vor construi societatea comunistă.

În ceea ce privește producția industrială pe cap de locuitor, a continuat N. S. Hrușciiov, sistemul mondial socialist, luat ca un singur tot, a și ajuns din urmă sistemul mondial capitalist. Potrivit calculului economiștilor, ca urmare a îndeplinirii și depășirii planului septenal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S., precum și datorită ritmului înalt de dezvoltare a economiei țărilor de democrație populară, țările sistemului mondial socialist vor produce mai mult de jumătate din întreaga producție industrială mondială.

Țările lagărului socialist dispun de toate premisele necesare pentru a cîștiga înțietatea în domeniul producției mondiale. De partea sistemului mondial al socialismului se află superioritatea în domeniul ritmului de dezvoltare al producției. Sporul mediu anual al producției industriale a întregului lagăr socialist a fost în ultimii cinci ani (1954—1958) de 11 la sută, în timp ce pentru întreaga lume capitalistă el a reprezentat mai puțin de 3 la sută.

Un rol important în dezvoltarea economiei lagărului socialist revine diviziunii internaționale a muncii, în special formei sale superioare — specializarea și cooperarea. Singură, nici o țară nu s-ar putea dezvolta într-un ritm atât de impetuos ca în sistemul statelor socialiste.

Referindu-se la ecoul pe care l-a avut în străinătate publicarea în U.R.S.S. a cifrelor de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1965, N. S. Hrușciiov a arătat că planul septenal se află în centrul atenției întregii opinii publice mondiale.

Prietenii salută în mod călduros programul de construire a comunismului în Uniunea Sovietică. În tabăra adversarilor, cifrele de control au provocat confuzie și derută. Putem spune pe drept cuvînt, a subliniat primul secretar al C.C. al P.C.U.S., că planul septenal a și reperțat prima lui victorie, bucurîndu-se de o apreciere unanimă pe pian internațional.

În Occident se spunea, a remarcat N. S. Hrușciiov, că am lansat o „provocare”. Dar aceasta este o provocare la întrecere în dezvoltarea pașnică a economiei, în ridicarea nivelului de trai al poporului. Dorim ca întrecerea să se desfășoare nu în domeniul cursei înarmării, nu în domeniul producției bombelor atomice, cu hidrogen și a rachetelor, ci în domeniul producției industriale, al producției de carne, unt, lapte, îmbrăcăminte, încălțăminte și alte obiecte de consum.

Trecînd la problemele situației internaționale, N. S. Hrușciiov a subliniat că planul septenal constituie o nouă expresie a politicii leniniste de pace a Uniunii Sovietice. Înființarea sa va juca un rol uriaș în rezolvarea problemei fundamentale a zilelor noastre — menținerea păcii în lumea întreagă.

Importanța planului septenal, a spus în continuare N. S. Hrușciiov, constă în primul rînd în faptul că este pătruns de spiritul dragostei de pace. Un stat care înființează o construcție uriașă de noi fabrici, uzine, centrale electrice, mine și alte întreprinderi, care aloacă aproape 400 miliarde de ruble pentru construcția de locuințe și comunală și care și propune să ridice considerabil nivelul de trai al poporului este un stat care se orientează spre pace, nu spre război.

În al doilea rînd, a spus în continuare N. S. Hrușciiov, îndeplinirea planului va spori în asemenea măsură potențialul economic al U.R.S.S. încît, împreună cu creșterea potențialului economic al tuturor țărilor socialiste, va asigura în raportul de forțe pe arena internațională o superioritate hotărîtoare de partea păcii și a statelor democratice, pentru menținerea și mai favorabile pentru preîntîmpinarea unui război mondial, pentru asigurarea păcii pe pămînt.

Concluzia Congresului al XX-lea al partidului că războiul nu este o fatalitate inevitabilă, a spus N. S. Hrușciiov, a fost confirmată întru totul. Acum a arătat el, există forțe uriașe care să dea riposta agresorilor imperialiști și să-i înfrîngă în cazul în care aceștia ar dezlănțui un război mondial.

Ca rezultat al înființării planurilor economice ale Uniunii Sovietice, ale tuturor țărilor socialiste din Europa și Asia, a spus în continuare N. S. Hrușciiov, vor fi create posibilități reale pentru lichidarea războiului ca mijloc de rezolvare a problemelor internaționale.

Cînd U.R.S.S. se va transforma în prima putere industrială din lume, a arătat în continuare N. S. Hrușciiov, cînd Republica Populară Chineză va deveni o mare putere industrială, iar toate țările socialiste luate la un loc vor produce mai mult de jumătate din producția mondială, situația internațională se

Raportul prezentat de N. S. Hrușciiov

(Urmare din pag. II-a)

continuare raportului. Totuși, problema trebuie rezolvată de germanii înșiși. Dorim ca toate problemele privind unificarea Germaniei să fie rezolvate printr-o înțelegere între cele două state germane, și nu cum dorește Adenauer, adică prin presiuni din partea unor puteri străine prin amestecul lor în treburile interne ale poporului german și prin înghițirea Republicii Democratice Germane. Pentru a înlesni celor două state germane unificarea Germaniei, noi sprijinim propunerea rezonabilă a guvernului R.D.G. de a se crea o confederație ca un prim pas spre stabilirea unei legături permanente între R.D.G. și R.F.G. și crearea unor organisme pe întreaga Germanie.

Principala sursă a încordării în Extremul Orient, a continuat N. S. Hrușciiov, rezidă în politica agresivă a S.U.A. față de Republica Populară Chineză și alte state iubitoare de pace. Uniunea Sovietică, Republica Populară Chineză, Republica Populară Democrată Coreeană, Republica Democrată Vietnam, precum și India, Indonezia, Birmania și alte state din această regiune a lumii apără cauză pașnică. O acțiune comună pentru întărirea armii atomice și a experiențelor cu această armă ar putea contribui în mod decisiv la menținerea păcii în regiunea Oceanului Pacific. Inițiativa acestor țări ar fi sprijinită de popoarele Japoniei și ale celorlalte țări din bazinul Pacificului.

Este cu puțință să este necesar, a subliniat N. S. Hrușciiov, ca în Extremul Orient și în întregul bazin al Pacificului să fie creată o zonă a păcii și în primul rând o zonă în care să nu existe arma atomică.

N. S. Hrușciiov a salutat mișcarea de eliberare națională a popoarelor arabe și a celorlalte popoare din Asia și Africa care au scuturat jugul colonial. Izgonirea trupelor colonialiste imperiale dintr-o serie de țări din această regiune, a spus el, a fost o victorie a popoarelor arabe și a tuturor forțelor iubitoare de pace. Poporul sovietic și popoarele celorlalte țări socialiste au sprijinit activ lupta dreaptă a popoarelor arabe. Militanții de seamă ai acestei mișcări ca președintele Republicii Arabe Unite, Gamal Abdel Nasser, și conducătorul guvernului Republicii Irak, Abdel Kerim Kasseem, au cucerit caldă simpatie a oamenilor sovietici.

Țara noastră, ca și celelalte țări socialiste, a arătat în continuare N. S. Hrușciiov, a sprijinit și va sprijini mișcarea de eliberare națională a Uniunii Sovietice nu s-a amestecat și nu intenționează să se amestece în treburile interne ale altor țări. Nu putem însă, a continuat N. S. Hrușciiov, să nu ne exprimăm părerea referitor la faptul că în unele țări se desfășoară o campanie împotriva forțelor progresiste sub lozincile lăse ale anticomunismului. Hrușciiov a spus: „Intrucât în Republica Arabă Unită au avut loc recent lucruri de altitudine împotriva ideilor comunismului și au fost aduse acuzații comunistilor, eu, în calitate de comunist, consider necesar să declar la Congresul partidului nostru comunist că este nejust să fie învinuți comunistii că ar contribui la sălbătirea sau izolarea eforturilor naționale în lupta împotriva imperialismului. Dimpotrivă, nu există oameni mai hotărâți și mai devotați cauzei luptei împotriva colonialismului decât comunistii”.

În legătură cu aceasta N. S. Hrușciiov a arătat: „Noi nu ascundem faptul că între noi și unii oameni de stat din Republica Arabă Unită există divergențe de păreri în domeniul ideologic. Dar în problemele luptei împotriva imperialismului, ale cauzei întăririi independenței politice și economice a țărilor care s-au eliberat de sub jugul colonialismului, în lupta împotriva pericolului unui război, pozițiile noastre coincid cu poziția acestor oameni de stat. Deosebirea în concepțiile ideologice nu trebuie să împiedice dezvoltarea relațiilor de prietenie între țările noastre și cauza luptei comune împotriva imperialismului”.

Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste a arătat N. S. Hrușciiov, înțelegând legăturile de prietenie cu țările ce s-au eliberat de jugul colonial le acordă și le vor acorda ajutor. Țara noastră, a declarat primul secretar al C.C. al P.C.U.S., își bazează relațiile cu toate statele pe principiul deplină egalității în drepturi și a colaborării, fără nici un fel de condiții de ordin militar sau politic. Planul septenal, a declarat în această ordine de idei N. S. Hrușciiov, deschide noi posibilități pentru colaborarea economică a Uniunii Sovietice cu țările slab dezvoltate din punct de vedere industrial. În prezent, a spus N. S. Hrușciiov, asistăm la o nouă etapă a luptei popoarelor pentru libertate și independență. În toate țările coloniale și dependente se desfășoară mișcarea de eliberare națională.

Astăzi, a spus N. S. Hrușciiov, sarcina de căpetenie este de a scoate problema dezarmării din punctul mort. Deosebit de stringentă este necesitatea întăririi experiențelor cu arme atomice și cu hidrogen. Astăzi, când toată lumea a recunoscut posibilitatea detectării exploziilor atomice în orice punct al globului pământesc, nu există nici un temei pentru a amina soluționarea problemei întăririi experiențelor cu arma atomică. Noi, a continuat N. S. Hrușciiov, pornim de la ideea că relațiile dintre state și sisteme sociale diferite trebuie să se bazeze pe principiul coexistenței pașnice. Este necesar să se învețe a se rezolva problemele litigioase prin tratative pașnice.

Acum, a spus în continuare primul secretar al C.C. al P.C.U.S., toată lumea recunoaște marile succese obținute de știința și tehnica sovietică, care a deschis omenirii calea spre Cosmos. Aceste realizări dovedesc posibilitățile de care dispune Uniunea Sovietică, sistemul social mondial. Este absolut evident că dacă Uniunea Sovietică poate lansa o rachetă la sute de mii de kilometri în Cosmos, ea poate lansa fără greș o rachetă puternică și în orice punct al globului pământesc.

Cu toate acestea, a declarat în continuare N. S. Hrușciiov, noi tragem din acest fapt concluzii cu totul diferite decât anumite cercuri din Occident. Noi folosim istoricele succese ale științei și tehnicii sovietice nu pentru promovarea unei politici războinice, nu pentru a impune altor state dictatul nostru. Noi le folosim pentru a ne dubla eforturile în lupta pentru pace în lumea întreagă. Și astăzi, când superforțarea în ceea ce privește dezvoltarea tehnicii rachetelor este de partea noastră, noi propunem din nou S.U.A.

Angliei și Franței: să interzică pentru totdeauna experiențele, producția și folosirea armelor atomice, a armelor cu hidrogen și a armelor rachetă, să distrugem toate stocurile de arme de exterminare de acest gen, să folosim mărețele descoperiri ale genului uman exclusiv în scopuri pașnice, pentru binele oamenilor. Guvernul nostru este gata să semneze și miine un acord în acest sens.

Amintind că în urmă cu peste un an guvernul sovietic a propus tinerii unei conferințe a șefilor de guvern a țărilor din Răsărit și Apus, N. S. Hrușciiov a subliniat că Uniunea Sovietică consideră că este dator să față de popoarele din toate țările să lupte pentru convocarea acestei conferințe.

N. S. Hrușciiov a insistat deosebit asupra relațiilor dintre U.R.S.S. și S.U.A. Nu există motive, a spus el, pentru o ciocnire între popoarele noastre. Dar relațiile dintre U.R.S.S. și S.U.A. au continuat mult timp să rămână anormale. În America s'apere însă numărul adepților unor relații prietenești, de bună vecinătate cu Uniunea Sovietică. O confirmare strălucită în această privință, a arătat N. S. Hrușciiov, a fost primirea făcută în S.U.A. lui Anastas Mikoyan. Călătoria lui s-a transformat într-o manifestare a sentimentelor de prietenie ale poporului american față de popoarele Uniunii Sovietice. Un rol important în sălbătirea încordării internaționale și întărirea încrederei reciproce l-ar putea avea dezvoltarea largă a comerțului mondial, a spus N. S. Hrușciiov. În ciuda pierdicilor create, în 1958 schimburile comerciale ale Uniunii Sovietice cu țările capitaliste din Europa și America au crescut aproape de trei ori în comparație cu 1950.

Programul economic al construcției pașnice în U.R.S.S. pe anii 1959-1965 deschide perspective largi dezvoltării comerțului exterior al Uniunii Sovietice cu toate țările. Volumul comerțului nostru exterior poate fi cel puțin dublat, a arătat N. S. Hrușciiov.

Noi propunem țărilor capitaliste o întrecere pașnică, a declarat raportorul, și aceasta nu numai pe perioada planului septenal. Noi elaborăm un plan de perspectivă de dezvoltare a U.R.S.S. pe o perioadă de 15 ani. El se întemeiază de asemenea pe principiul dezvoltării pașnice și al întrecerii economice pașnice. Planurile noastre sînt planuri de construcție pașnică. Noi chemăm toate popoarele să intensifice lupta pentru menținerea și întărirea păcii. În ceea ce ne privește, vom face tot posibilul pentru asigurarea păcii în întreaga lume.

Pentru mișcarea muncitorească și comunistă internațională, pentru toate forțele democratice, a spus în continuare N. S. Hrușciiov, planul septenal reprezintă un puternic sprijin moral în lupta lor împotriva forțelor reacționare și imperialismului. În prezent, partide comuniste și muncitorești există în 83 de țări și ele cuprind peste 33.000.000 de oameni. Aceasta reprezintă o uriașă victorie a marxism-leninismului mari cuceriri ale clasei muncitoare. În țările capitaliste, a spus în continuare N. S. Hrușciiov, apar semnele lunete ale asaltului reacționării și fascismului. În prezent există puternic legăr al socialismului, când mișcarea muncitorească dispune de o mare experiență în lupta împotriva reacționării, când a crescut puterea de organizare a clasei muncitoare, popoarele au mai multe posibilități de a lupta împotriva fascismului, împotriva fascismului și trebuie să fie unite cele mai largi părți ale poporului, toate forțele democratice cu adevărat naționale.

Reacțiunile imperialiste și uneltele ei din mișcarea muncitorească ca, de pildă, liderii social-democrați cu altitudini anti-comuniste ca Guy Mollet și Spaak, frinează cauza unității clasei muncitoare. În rîndurile partidelor social-democrate majoritatea o formează partizanii păcii și progresului social, deși ei concep calea spre realizarea acestui fel într-un mod diferit decât noi comunistii. Tocmai în lupta împotriva reacționării și fascismului, comunistii și social-democrații ar trebui să găsească un limbaj comun. A sosit timpul ca reprezentanții tuturor curentelor din mișcarea muncitorească să înlăture pe farserii anticomunistului să ia la cale aceași masă și să elaboreze o platformă reciproc acceptabilă în vederea unor acțiuni comune ale clasei muncitoare, în apărarea intereselor ei, în apărarea păcii. Constituirea din noiembrie 1957 a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești a demonstrat deplina unitate de vedetă a partidelor frățești. După consultările din noiembrie, a arătat vorbitorul, a avut loc o consolidare a forțelor dimăstrului frățești carei comunism internațional. Revizioniștii nu au reușit să abată din cale nici un partid frățesc.

Relevanț și mișcarea comunistă internațională a condamnat concepțiile și politica revizioniștilor iugoslavi. N. S. Hrușciiov a arătat că tocmai conducătorii iugoslavi au opus Declarației de la Moscova a Consfățuirii reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste programul lor revizionist, în care s-au dat la atacul împotriva pozițiilor marxist-leniniste ale mișcării comuniste internaționale. Revizioniștii iugoslavi neagă necesitatea solidarității internaționale de clasă, se îndepărtează de la pozițiile clasei muncitoare.

Conducătorii iugoslavi afirmă că se află în afara blocurilor, deasupra lagărelor, deși în realitate fac parte din blocul Balcanic care grupează Iugoslavia, Turcia și Grecia. După cum se știe, ultimele două țări sînt membre ale blocului agresiv N.A.T.O. Cea mai bună verificare a justelii liniei urmate de conducerea unei țări o constituie succesele dezvoltării economiei naționale, avîntul culturii și bunăstării populare. Iar cine a realizat cele mai bune rezultate în această privință? N. S. Hrușciiov. Tocmai acel partid și acea țară ai căror conducători își laudă calea lor așa-zisă iugoslavă ca singura cale justă. Comparînd nivelul de trai al popoarelor din țările socialiste, după cum arată materialele publicate de economiști, în Iugoslavia acest nivel crește mult mai încet. Inșiși practica iugoslavă dezmente „descoperiri” teoretice ale revizioniștilor iugoslavi.

Partidele marxist-leniniste, a spus în continuare N. S. Hrușciiov, urmăresc cu neliniște ceea ce se petrec în Iugoslavia.

Nutrim cele mai prietenești sentimente față de popoarele frățești ale Iugoslaviei, față de comunistii iugoslavi — eroi ai luptei din perioada ilegalității și a luptei de partizani. Într-o serie de

probleme ale politicii externe avem un limbaj comun. Vom dezvolta și de acum înainte comerțul cu Iugoslavia pe o bază reciproc avantajoasă. Vom ține spre colaborare cu Iugoslavia în toate problemele luptei împotriva imperialismului, pentru pace, probleme în care pozițiile noastre vor coincide. În ceea ce privește situația pe linie de partid, a adăugat Hrușciiov, totul va depinde de Uniunea Comunistilor din Iugoslavia. Conducătorii acesteia s-au izolat singuri de mișcarea comunistă internațională.

Mișcarea comunistă, a spus N. S. Hrușciiov, a dat revizionismului lovitură nimicitoare. Dar revizionismul nu este pe deplin zdrobit. Trebuie să se țină seama de faptul că imperialismul va încerca pe toate căile să-i sustină și să-i activeze pe revizionisți.

Urmărind subminarea influenței crescînde a partidelor comuniste, ideologii imperialismului și revizionisții care le cîntă în strună răspîndesc afirmația falsă că mișcarea comunistă ar fi „opera Moscovei” și că partidele comuniste și muncitorești ar depinde de Partidul Comunist al Uniunii Sovietice.

Este absurd ca cineva să creadă, a declarat N. S. Hrușciiov, că într-o țară sau alta s-ar putea organiza de undeva din afară un partid politic al clasei muncitoare care desori numără sute de mii de membri, iar unora chiar milioane. Nimeni nu va crede, de pildă, că Partidul Comunist Italian care are 2.000.000 de membri, cel francez care are 600.000 de membri, cel indonezian care are 1.500.000 de membri, cel indian care are aproape 300.000 de membri, precum și alte partide frățești ar fi „create de Moscova” și că membrii lor ar fi „agenți străini”.

Se spune că „dependența” partidelor comuniste și muncitorești de Moscova ar fi confirmată de declarațiile că P.C.U.S. se află în fruntea mișcării comuniste internaționale. Se invocă totodată cunoscuta teză a declarației Consfățuirii de la Moscova potrivit căreia „Uniunea Sovietică stă în fruntea lagărului statelor socialiste”.

N. S. Hrușciiov a subliniat că în mișcarea comunistă, ca și în lagărul socialist, a existat și există deplină egalitate și independență a tuturor partidelor comuniste și muncitorești și a țărilor socialiste. Într-adevăr, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice nu conduce nici un fel de partid. Uniunea Sovietică nu conduce alte țări. În mișcarea comunistă nu există partide „superioare” și „subordonate”. Toate partidele comuniste și muncitorești sînt egale și independente, toate poartă răspunderea pentru soarta mișcării comuniste, pentru însușele și victoriile ei. Fiecare partid comunist și muncitoresc este răspunzător față de clasa muncitoare, față de oamenii muncii din țara sa, față de întreaga mișcare muncitorească și comunistă internațională. Rolul Uniunii Sovietice nu constă în ceea ce ea conduce alte țări, ci în faptul că a deschis prima drumul omenirii spre socialism, că este cea mai puternică țară din sistemul mondial al socialismului și a pășit prima în perioada construirii desfășurate a comunismului. Vorbind la figurat, partidul nostru comunist se consideră unul din detașamentele de frunte ale mișcării comuniste mondiale, care cuceresc primul înălțimea comunismului.

Noi considerăm necesară creșterea prin toate mijloacele a puterii lagărului socialist, întărirea continuă a unității mișcării comuniste internaționale în conformitate cu principiile adoptate de toate partidele frățești, în Declarația de la Moscova. Succesul cauzei naționale a clasei muncitoare nu poate fi conceput fără solidaritatea internațională a tuturor detașamentelor sale.

Referindu-se la unele probleme ale teoriei marxist-leniniste, N. S. Hrușciiov a subliniat că în prezent cînt U.R.S.S. a pășit în noua etapă istorică a construcției comuniste, problemele teoriei marxist-leniniste legate de trecerea de la socialism la comunism capătă o importanță deosebită. N. S. Hrușciiov s-a oprit în primul rînd asupra problemelor privind cele două faze ale societății comuniste și legile trecerii de la socialism la comunism.

Pentru țara noastră sarcina practică fundamentală este crearea bazei tehnico-materiale a societății comuniste, un nou avînt puternic al forțelor de producție socialiste. În condițiile avîntului nivel al producției socialiste, nu sînt încă în stare să asigurăm pe deplin beșugul de bunuri materiale și culturale necesare pentru satisfacerea nevoilor crescînde ale oamenilor, pentru dezvoltarea lor multilaterală. Iar fără aceasta, nu poate exista comunism. Ar însemna să primim simplist lucrurile dacă am crede că ajungînd în urmă Statele Unite ale Americii din punct de vedere economic am desăvîrși prin aceasta construirea comunismului. Aceasta nu este ultimul hotărîm la mișcării noastre, ci numai o etapă decisivă în întrecerea cu capitalismul. Cîștigînd întrecerea economică cu S.U.A., vom desăvîrși numai prima etapă a construcției comunismului.

Pentru noi, a relevat N. S. Hrușciiov, nivelul dezvoltării economice realizat în această etapă nu înseamnă de loc stafia terminus, ci doar o haltă unde vom putea ajunge din urmă cea mai dezvoltată țară capitalistă, s-o lăsam în această haltă, iar noi să mergem înainte.

În raportul prezentat Congresului, N. S. Hrușciiov s-a ocupat în mod amănunțit de unele probleme importante ale comunismului științific: problema repartiției bunurilor materiale și spirituale produse de societate, între toți membrii ei, problema căilor de dezvoltare și apropiere între forma de proprietate colectivă și forma de proprietate socialistă a întregului popor, precum și problemele organizării politice a societății, orînduirii și conducerii de stat în perioada construirii desfășurate a comunismului.

Subliniind în continuare că în prezent — cînd construirea socialismului a ieșit din cadrul unei singure țări, cînd s-a format sistemul socialist mondial — au apărut și noi probleme teoretice ale luptei pentru victoria socialismului și comunismului, N. S. Hrușciiov s-a oprit asupra problemei posibilității construirii socialismului într-o singură țară. Statul Sovietic, ca și orice altă țară socialistă, nu este ferit de o eventuală agresiune din partea statelor imperialiste.

Dar raportul real de forțe din lume este de așa natură încît am putea respinge orice atac al dușmanului.

În lume nu există forțe care ar putea să restabilească capitalismul în țara noastră să distrugă lagărul socialist. Primejia restaurării capitalismului în Uniunea Sovietică este exclusă. Aceasta înseamnă că socialismul a învins nu numai total, ci și definitiv.

Astfel, a conchis N. S. Hrușciiov se poate considera că problema construirii socialismului într-o singură țară și a victoriei sale depline și definitive a fost rezolvată în procesul istoric mondial al dezvoltării sociale.

N. S. Hrușciiov a formulat teza teoretică că țările socialismului, folosind cu succes posibilitățile proprii orînduirii socialiste, vor trece mai mult sau mai puțin simultan în faza superioară a societății comuniste. În imperialism, a explicat N. S. Hrușciiov, evoluția se desfășoară în așa fel încît unele țări o iau înainte pe seama altora pe care le oprîm și exploatează. În sistemul socialist al economiei acțiunea legea dezvoltării planice, proporționale. Ca urmare țării în trecut înapoiate din punct de vedere economic, bazîndu-se pe experiența altor țări socialiste, pe colaborare și ajutor reciproc, cîștigă rapid timpul pierdut, își dezvoltă economia și cultura. Astfel linia generală a dezvoltării economice și culturale a tuturor țărilor socialiste se nivelează.

Examinînd perspectivele înaintării omenirii spre comunism, a continuat N. S. Hrușciiov, trebuie să ținem seama de marea diversitate a condițiilor istorice din diferitele țări. Trebuie să subliniem că factorul principal și determinant în înaintarea tuturor țărilor pe calea spre comunism îl constituie legea universal valabile pentru aceste țări și nu manifestările lor specifice. Partidele marxist-leniniste recunosc particularitățile dezvoltării fiecărei țări. Dar aceasta nu înseamnă că spre socialism se poate merge pe vreo cale oarecare, deosebită de calea comună. Particularitățile unei țări constă în specificul condițiilor și timpului în care se dezvoltă o țară sau alta. De pildă, în construirea socialismului unele măsuri, care au fost aplicate la timpul lor în Uniunea Sovietică nu pot fi aplicate în mod mecanic în alte țări. Toate țările socialiste construiesc socialismul, dar aceasta nu se face după un șablon.

Partidul Comunist Chinez folosește multe forme specifice în construirea socialismului. Dar noi nu avem și nu putem avea nici un fel de divergențe cu acest partid.

Revizioniștii iugoslavi și-au concentrat în prezent principalele atacuri împotriva Republicii Populare Chineză și difuzează tot felul de invenții despre pretinse divergențe între P.C.C. și P.C.U.S.

Sîntem pe deplin și întrutotul de acord cu Partidul Comunist Chinez frate, deși în multe privințe, metodele sale de construirea socialismului nu seamănă cu ale noastre.

Principial este menținerea și întărirea solidarității de clasă în lupta împotriva capitalismului, pentru eliberarea clasei muncitoare, pentru construirea socialismului. În această privință, comunistii nu pot avea divergențe și concepții diferite. Acesta este principialul lucru care ne desparte de revizioniști — a declarat N. S. Hrușciiov.

N. S. Hrușciiov s-a ocupat în mod special de creșterea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, de întărirea rîndurilor lui. Partidul, a constatat N. S. Hrușciiov, s-a prezentat în fața Congresului al XXI-lea, monolit și mai unit ca oricînd în jurul Comitetului său Central Leninist, fiind capabil să rezolve cu succes mărețele sarcini ale construirii societății comuniste.

Partidul Comunist al Uniunii Sovietice numără în rîndurile sale 8.239.000 de membri și candidați de partid, adică cu 1.023.000 mai mulți decît în perioada Congresului al XX-lea al P.C.U.S.

N. S. Hrușciiov a subliniat că înfăptuirea liniei generale a partidului a întîmpinat o contracțiune înversunată din partea grupului antipartidic al lui Malenkov, Kaganovici, Molotov, Bulganin și Șepilov, care, utilizînd cele mai josnice procedee ale luptei fracționiste, sezișioniste, a încercat să distrugă unitatea partidului, să împiedice îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XX-lea, să abată partidul și țara pe calea leninistă.

Acum, a spus N. S. Hrușciiov, toată lumea vede cîtă dreptate a avut partidul nostru, Comitetul său Central, atunci cînd a condamnat cu hotărîre și a lichidat grupul demn de dispreț al fracționisților sezișionisți.

În raportul său, N. S. Hrușciiov a prezentat o propunere în care se arată necesitatea introducerii unor modificări și completări în Constituția U.R.S.S. Ar trebui, ca toate uriașele schimbări din viața internă și din situația internațională să fie oglindite și consfințite legislativ în Constituția statului sovietic.

În cursul construcției socialiste poporul sovietic a înfăptuit mîni în munca sa entuziastă. Nu încapem îndoială că planul septenal va genera un nou val de entuziasm, noi forme de întrecere socialistă a întregului popor pentru îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor mărețului program al construcției comuniste în țara noastră.

Septenul în care am pășit, a spus N. S. Hrușciiov, este o etapă nouă, importantă, am putea spune decisivă pe calea dezvoltării istorice a Uniunii Sovietice. Partidul Comunist, întregul popor sovietic, sînt ferm încredințați că voi repara victoria în această etapă.

Poporul sovietic pășește înainte strîns unit cu popoarele tuturor țărilor lagărului socialist. Astăzi, în jurul steagului victorios al socialismului și comunismului s-au unit aproape un miliard de oameni din țările socialiste din Europa și Asia adică peste o treime din omenire. Forțele socialismului sînt puternice, ele cresc pe zi ce trece. Lor le aparține viitorul.

Trăiască pacea în lumea întreagă! — Acestea au fost cuvintele cu care N. S. Hrușciiov, primul secretar al C.C. al P.C.U.S. și-a încheiat raportul la al XXI-lea Congres al P.C.U.S.

Tinerii inovatori în luptă pentru ridicarea productivității muncii

De trei ori mai multe produse

Sporierea productivității muncii este o problemă ce preocupă pe fiecare tînar de la uzinele „Semănătoarea” din București. Această preocupare se manifestă ca urmare firească a faptului că organizațiile U.T.M. din secții, comitetele U.T.M. al uzinei au cerut tinerilor să lupte din toate puterile pentru a da viață indicațiilor partidului cu privire la mărirea necontenită a producției și productivității muncii.

În secția II-a preparat, de pildă, există numeroase exemple care dovedesc preocuparea pentru creșterea productivității muncii, pentru îmbunătățirea tehnică a executării unor repere. Multă vreme tînarul Ion Tutunaru, din această secție, îndoia conturul unui perete al combinii manual. Nimeni nu s-a gândit să facă altfel. Treaba mergea greu. Tutunaru se strălăuia, făcea eforturi. Totuși îndoirea conturului se făcea greoi și avea un aspect urt. Zile de rîndul Ion Tutunaru s-a gândit, a căutat o soluție care să rezolve această situație.

După alte zile de muncă încordată Ion Tutunaru a avut prima satisfacție. A realizat un dispozitiv — o matriță de îndoire mecanică a tablei. Astfel a fost înlocuită vechea metodă care frîna creșterea productivității muncii. Acum Ion Tutunaru execută în opt ore 120 de asemenea pereți

Documentele plenarei din noiembrie 1958 a C.C. al P.M.R. au subliniat necesitatea creșterii permanente a productivității muncii în vederea dezvoltării economiei naționale și ridicării nivelului de trai al poporului muncitor. Unul dintre factorii principali care contribuie la creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost îl constituie și mișcarea de inovații și raționalizări.

Tinerii muncitori, tehnicienii și inginerii, mobilizați de organizațiile U.T.M. aduc o contribuție importantă la realizarea acestor importante sarcini. Ei luptă pentru introducerea tehnicii noi, pentru realizarea de cit mai multe inovații și raționalizări care să contribuie la creșterea productivității muncii.

În loc de 30 cît executa înainte, Productivitatea muncii a crescut astfel de patru ori.

Tot în această secție lucrează și tinerii Nicolae Ștefan și Ion Oprescu. Ei dețin recordul pe secție în privința inovațiilor, a creării de dispozitive care duc la creșterea productivității muncii. Cum au reușit să le realizeze?

— În primul rînd, au răspuns ei, muncind pentru a realiza sarcinile de producție, ne gîndim, studiem orice posibilități de creștere a productivității muncii. Asta este datoria noastră principială, o sarcină politică — pentru care toți tinerii din secția noastră, din uzină, luptă din toate puterile.

Tinerii Nicolae Ștefan și Ion Oprescu au conceput și realizat singuri în ultimele luni cinci inovații și dispozitive. Numai dispozitivul de îndoire mecanică a tablei superioare a combinii aduce o micșorare a timpului de execuție față de vechiul sistem cu 14 minute. Acum, acești tineri dau de trei ori mai multe produse în aceeași unitate de timp. Și ca ei mai sînt încă mulți tineri de la uzinele „Semănătoarea” care, prin inovațiile făcute, contribuie substanțial la creșterea productivității muncii.

P. PALIU

Un angajament

În anul 1958 am devenit inovator. Am înaintat cabinetului tehnic șase propuneri de inovații și toate au fost deja aplicate. Cum am reușit să fac acest lucru? Mătursească că nu mi-a fost deloc ușor. Într-un timp credeam chiar că inovațiile, raționalizările sînt chestiuni care nu mă privesc pe mine, un simplu tînar muncitor,

că de asemenea, lucruri trebuie să se ocupe inginerii, tehnicienii, maistrii. Munca de fiecare zi mi-a demonstrat însă că părțile mele sînt complet greșite, că și noi tinerii muncitori putem deveni inovatori, raționalizatori, și să ne aducem astfel din plin contribuția la creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost.

După cum v-am spus, 6 inovații se și aplică. A șaptea inovație pe care am conceput-o în luna deembrie a anului trecut se referă la îmbunătățirea sistemului de frezare a minerului de la cicoanul pneumatic (C.P. 29). Pînă de cînd operațiunile de frezare la aceste prese se făceau în condiții tehnice necorespunzătoare. Din această cauză, se întîmpla de multe ori să nu-mi îndeplineșc nici măcar sarcinile de plan pe ziua respectivă fără să mai pun la socoteală faptul că distrugeam zilnic 5-6 burghie. Dispozitivul pe care l-am conceput va asigura nu numai creșterea considerabilă a productivității muncii ci și o reducere mare a consumului de burghie.

Documentele plenarei C.C. al P.M.R. din 26 noiembrie 1958 ca și documentele plenarei a VI-a a C.C. al U.T.M., în care se subliniază că unul din factorii principali pentru creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost îl constituie mișcarea de inovații și raționalizări, reprezintă pentru mine un nou și puternic impuls în muncă pentru a-mi aori să nu-mi îndeplineșc prin inovații și raționalizări la îndeplinirea cu succes a planului de stat pe anul 1959.

Numai aceste prime inovații realizate de tineri a due fabricii, economii anterioarele de mai mult sute de mii de lei.

ing. ENE MINEA
uzin-e „Republ-ica”
București

UTEMIȘTI ȘI UTEMISTE,

În curînd apare revista „Tînarul leninist”, într-un nou format, cu un nou profil. Revista se va adresa activiștilor U.T.M., secretarilor organizațiilor de bază, propagandiștilor și instructorilor de pionieri.



ANUL DE IANUARIE 1959

REVISTA EDITATĂ DE C.C. al U.T.M. al P.M.R.

Revista va cuprinde articole privind experiența înaltă a organizațiilor U.T.M., articole de propagandă legate de activitatea practică a organizațiilor U.T.M., articole de orientare metodică pentru mișcarea pionieră, precum și informații pe teme actuale, articole din experiența Comsomului, corespondențe.

Utemiști și utemiste, abonați-vă la revista „Tînarul leninist”, ajutor prețios în munca voastră de organizație.

Citiți și răspîndiți revista „Tînarul leninist”.
Revista apare în 96 pagini, bogat ilustrată.

A apărut în limba romînă numărul 2 pe 1959 al revistei „Probleme ale păcii și socialismului”. În acest număr al revistei sînt publicate articolele redacționale — Marșul victorios al Comunismului — și articolele: Din experiența luptei de clasă din Ungaria de J. Kadar; Construirea socialismului în R.P.D. Coreeană de Kim Ceon Man; Împotriva teoriilor revizioniste despre stat și rolul lui în construirea socialismului de V. Koucky; Unele trăsături ale situației actuale din Spania de S. Alvarez; Învățămîntul public sovietic într-o nouă etapă de V. Kirilin.

Revista mai publică rubricile „Pagini din istorie”, „În partidele comuniste și muncitorești”, „Cărți și reviste”, „Scrieri și note” și o serie de note bibliografice.

Revista „Probleme ale păcii și socialismului” apare lunar în limbile albaneză, bulgară, cehă, chineză, coreeană, engleză, franceză, germană, italiană, japoneză, mongolă, olandeză, polonă, romînă, rusă, spaniolă, suedeză, ungară, vietnameză.

Vizita în țară a delegațiilor unor firme comerciale străine

De cîteva zile se află în țară delegațiile unor firme comerciale din Anglia și Franța pentru tratative privind livrarea unor instalații industriale.

Delegații firmei Lyddon din Anglia, din care fac parte domnii C. W. Converse și directorul Fritz Madsen, director tehnic și J. E. Aspin directorul exportului, discută cu reprezentanții întreprinderii de Stat pentru Comerțul Exterior „Masinimport” livrarea unor instalații pentru fabricarea celulozei.

Domnii Pierre Sarret, președintele și directorul general al firmei Suedia și ing. Rene Chollet, din partea firmei Fives Lille Cail din Franța au sosit zilele trecute pentru a discuta cu reprezentanții întreprinderii de Stat pentru Comerțul Exterior „Masinimport” furnizarea unor fabrici din industria alimentară.

O manifestare a prieteniei romino-polone

Adunarea de la uzinele „Boleslaw Bierut”

In uzinele ce poartă numele lui Boleslaw Bierut a avut loc marți după-amiază o adunare consacrată împlinirii a 10 ani de la semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între R. P. Română și R. P. Polonă. La adunare au luat parte membri ai Ambasadei R. P. Polone la București.

Au luat cuvîntul Ion Perianu, directorul uzinelor „Boleslaw Bierut” și Janusz Zambrowicz, ambasadorul R. P. Polone la București. Vorburile au subliniat însemnătatea dezvoltării continue a legăturilor multilaterale frățești dintre țările și popoarele noastre.

Actori ai Teatrului Municipal în mijlocul țărânimii muncitoare

Un grup de actori ai Teatrului Municipal, care timp de o lună au desfășurat o activitate culturală în satele din regiunile Craiova și București, s-au întins marți la prinz cu reprezentanți ai presei din Capitală.

Vorbind despre munca lor la sate, actorii au arătat între altele că au sprijinit activitatea unor cămine culturale, munca unor formații artistice de amatori, organizarea unor echipe de teatru, brigăzi artistice, coruri, cercuri de cînt, pregătirea unor spectacole teatrale și programe artistice, inspirate din viața nouă a țărânimii noastre, difuzarea cărții, activitatea unor biblioteci, ținerea unor conferințe de popularizare a marilor realizări ale poporului nostru pe drumul construirii socialismului.

In raionul Istria

Tinerii vor crește zeci de mii de păsări

Utemiștii și tinerii colectivști din raionul Istria, regiunea Constanța, muncesc cu entuziasm pentru îndeplinirea sarcinilor de comitetul regional de partid privind extinderea creșterii găștelor în acest raion.

Raionul Istria fi sint caracteristice multe lacuri și ghioluri, una din principalele condiții prielnice creșterii păsărilor de apă. În asemenea condiții gîșca este o pasăre care se crește ușor. Folosesc sale economice sint mari, datorită fulgurilor și a cârnii gustoase. G.A.C. Sinoe, de pildă, a acoperit prețul de cost al creșterii găștelor numai prin valorificarea fulgurilor.

INFORMATII

Marți după-amiază a avut loc la Uniunea Compozitorilor din R. P. Română un ceneacu consacrat sărbătoririi a 100 de ani de la Unirea Țărilor Romine. Muzicologul Viorel Cosma a conferențiat despre „Cum s-a reflectat domnia lui Cuza și Unirea Țărilor Romine în creația muzicală a vremii”. Conferința a fost însoțită de exemplificări muzicale și proiectii. Corul Uniunii Compozitorilor a executat

apoi lucrări noi ale compozitorilor noștri dedicate Unirii. Cu prilejul celei de-a 9-a aniversări a proclamării Republicii Indiei, Prezidiul Consiliului Central al Sindicatelor din R. P. Română a trimis o telegramă de felicitare Congresului sindicatelor pe întreaga Indii, prin care urează noi și importante succese sindicatelor și tuturor celor ce lucrează în Republica India. (Agerpres)



În Sighet a luat ființă — după 23 August 1944 — o școală cu limba de predare ucraineană. În fotografie: Intr-o oră de curs. Foto: AGERPRES

Pentru o producție sporită de oțel, fontă și laminate!

(Urmare din pag. 1-a)

cest sens, o chemare la întrecere colectivă. Je siderurgisti din Reșița. Colectivul de muncitori, ingineri, tehnicieni și funcționari din combinat — se arată în chemarea siderurgistilor hunedoreni — au primit cu deosebită bucurie sarcinile trasate de plenara C.C. al P.M.R. din 26-28 noiembrie 1958 privind dezvoltarea într-un ritm mai intens a industriei noastre socialiste. Pătrunsți de necesitatea sporirii rapide a producției de metal — sarcină arătată în expunerea tovarășului Georgehe Gheorghiu-Dej la plenară — siderurgistii hunedoreni au analizat cu spirit gospodăresc, cu ocazia dezbaterii cifrelor de plan pe 1959, posibilitățile ce le au de a îndeplini și depăși sarcinile de producție pe acest an.

Folosind valoroasa experiență a siderurgistilor sovietici de la Combinatul din Magnitogorsk încă din cursul lunii decembrie 1958 ei au format, în toate secțiile combinatului, colective care au studiat, în lumina rezultatelor obținute anul trecut, măsurile ce trebuie luate pentru înlăturarea gîturilor în producție, elaborându-se un plan concret în care au fost incluse peste 400 măsuri tehnico-organizatorice, completat ulterior cu numeroase alte propuneri făcute de muncitori și tehnicieni combinatului în cadrul consfățuirilor de producție. Consfățuirile de producție organizate



Sărbătorirea Centenarului Unirii peste hotare

Cocktailul oferit de ministrul R. P. Romine în S. U. A.

WASHINGTON (Agerpres). — La 24 ianuarie a.c., Silviu Brucan, ministrul R. P. Romine în S.U.A., a oferit un cocktail cu ocazia împlinirii a 100 de ani de la Unirea Țărilor Romine. Au participat Eric Johnston, consilier al președintelui Eisenhower, iar din partea Departamentului de Stat, Frederick J. Andrey, adjunct al subsecretarului de Stat, Edward Frees, directorul Diviziei Europa răsăriteană, Robert Mickison, șeful secției Balcani, Hecter, șeful secției Romînia, și Philip Metzger, secretar al Institutului de afaceri guvernamentale. Au mai

participat Randal Whaley, directorul Academiei Naționale de Științe, Andre Simonpieri, director adjunct, Robert Reid, directorul Consiliului Invățămîntului, și alți oameni de știință și cultură, precum și numeroși ziaristi, printre care Theodor Koop, directorul rețelei de Televiziune CBS, John Gertz, director al societății „Mutual Broadcasting System”, Ernest Lindley, director al publicației „Newsweek”. De asemenea au fost prezente numeroși șefi ai misiunilor diplomatice acreditate la Washington.

Comentariile presei grecești

ATENA (Agerpres). — Ziarele grecești au publicat numeroase articole și comentarii consacrate Centenarului Unirii Țărilor Romine. Sub titlul „O sută de ani de la Unirea Țărilor Romine” ziarul „Anexartitos Tipos” publică un amplu articol în care se arată că Unirea a avut un mare rol progresist în istoria Romîniei, creînd condițiile dezvoltării economice a țării. „Mindri de tradițiile de luptă ale poporului, scrie ziarul, oamenii muncii din R. P. Romînia cinstesc cu dragoste aniversarea lui 24 ianuarie 1859, izvor viu de

încredere în forțele proprii, imbold insufletitor în munca de a clădi o țară nouă, frumoasă, pașnică, mai puternică și mai bogată decît au visat-o înaintășii, o țară care prin înșirîi structura sa social-politică să ducă o politică externă de apărare a independenței și suveranității naționale, de promovare a păcii și colaborării între popoare”. Ziarele „To Vima”, „Eleftheria”, „Athinaiki” și ziarul în limba engleză „Daily Post”, au publicat de asemenea articole și informații despre Centenarul Unirii.

Manifestări în Argentina

BUENOS AIRES (Agerpres). — Cu ocazia sărbătoririi centenarului Unirii Țărilor Romine, ambasadorul R. P. Romine în Argentina, dr. Victor Dimitriu, a oferit un cocktail în saloanele Plaza Hotel. Din partea autorităților argentine au participat șeful ceremoniilor statului, ambasadorul Legationului, directorii din M.A.E. și din alte ministere, deputați și senatori în frunte cu Președintele Majorității Parlamentare, Gomez Machado, membri ai Comisiei Afacerilor Externe a congresului etc. Au participat șefii ai misiunilor diplomatice acreditate la Buenos Aires.

Radio Național și Radio Municipal au transmis emisiuni radiofonice consacrate sărbătoririi Centenarului Unirii Țărilor Romine, cuprinzînd comentarii despre importanța evenimentului Unirii și muzică românească. De asemenea Radio Argentina, în cadrul emisiunilor săptămînale de muzică românească, a organizat un program închinat acestui eveniment.

frontea acțiunii pentru reducerea prețului de cost se situează colectiv al întrecerii socialiste din siderurgie în cursul anului 1959. Ne adresăm tovarășilor mineri de la întreprinderile miniere din Valea Jiului, Telieuc și Ghelar să ne sprijine, trimițîndu-ne cantități sporite de cărbune coșcificabil și minereu de fier de bună calitate, care ne sint necesare realizării angajamentelor luate. Asigurăm partidul și guvernul — se arată în încheierea chemării — că nu vom preocupă nici un efort pentru traducerea în viață a sarcinilor ce ne revin din planul de stat și pentru respectarea întocmai a propriilor angajamente, care constituie aportul nostru, adus alături de întregul popor muncitor, la construirea socialismului în patria noastră.

Scrisoarea unor vechi bolșevici către cel de al XXI-lea Congres al P. C. U. S.

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul „Pravda” publică scrisoarea unor vechi bolșevici către cel de al XXI-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Autorii scrisorii salută congresul și își exprimă marea bucurie de a fi avut prilejul să vadă zorile comunismului în Uniunea Sovietică. În lumina succesorilor remarcabile repute de poporul sovietic sub conducerea partidului, se spune în scrisoare, reiese și mai evident falimentul politic al grupului anti-partinic al lui Malenkov, Kaganovici, Molotov, Bulganin și Șepilov, grup care s-a rupt de viață și care a încercat să zădărnicească aplicarea liniei leniniste elaborate de Congresul al XX-lea al P.C.U.S. Condamînd în unanimitate acest grup de fracționști jalnici și zdrebindu-l, gloriosul nostru Partid comunist și-a întărit rîndurile.

F.D.I.F. în apărarea celor doi copii negri persecutați de rasiștii americani

BERLIN 27 (Agerpres). — Federația Democrată Internațională a Femeilor a trimis guvernatorului statului Carolina de Nord (S.U.A.) o telegramă de protest împotriva persecutării de către rasiști a celor doi băieți de culoare Simpson și Tompson. În telegramă, în numele milioanei de femei de pe toate continentele, se exprimă indignarea față de deținerea celor doi copii într-o închisoare de corecție pe timp nelimitat, F.D.I.F. se alătură protestelor opiniei publice mondiale și cere eliberarea imediată a lui Simpson și Tompson și trimiterea la părinții lor.

Secretariatul F.D.I.F. s-a adresat tuturor oamenilor de bunăcredință, tuturor femeilor și mamelor cerîndu-le să protesteze împotriva acestei manifestări a rasiștilor.

Comuniștii, se spune în continuare în scrisoarea adresată congresului de vechii bolșevici, ca reprezentanți ai celei mai avansate clase a societății contemporane, ca adepți ai celei mai avansate sisteme sociale nu sint interesați în război. Ei știu că tocmă în condițiile dezvoltării pașnice se dezvoltă cel mai complet superioritatea orînduirii socialiste. Succesele U.R.S.S. în construcția vieții noi se bazează pe politica externă leninistă de pace, dusă în mod consecvent de partid și guvern.

Criza de guvern din Italia continuă

ROMA 27 (Agerpres). — La 27 ianuarie președintele Italiei, Giovanni Gronchi, a început consultările în vederea formării unui nou guvern, după demisia guvernului Amintore Fanfani. După cum relatează agenția United Press International, observatorii politicii consideră că nu există nici o perspectivă ca criza de guvern să fie rezolvată în curînd. Chiar dacă președintele va găsi un succesor lui Fanfani, acesta va trebui să obțină aprobarea parlamentului. Dacă criza va persista, președintele Gronchi va trebui să recurgă la noi alegeri generale. Mandatul actualului parlament ales în mai 1958, expiră la sfîrșitul anului 1963.

In Algeria Se intensifică acțiunile forțelor armate de eliberare

PARIS 27. Corespondentul Agerpres transmite: Statul major al trupelor colonialiste din Algeria manifestă o vie îngrijorare în legătură cu intensificarea în ultima vreme a acțiunilor Forțelor armate de eliberare algeriene. Referindu-se la această problemă Statul major al trupelor colonialiste a început să vorbească despre insuficiența efectivelor franceze aflate în Algeria deși, după cum se știe, mai bine de o jumătate de milion de soldați francezi se află pe teritoriul algerian. De asemenea Statul major al trupelor colonialiste cere reînnoirea materialului și echipamentului militar pentru a putea face față situației.

Mărturiile unui ziarist vest-german care a trecut în R. D. Germană

BERLIN 27 (Agerpres). — Agenția United Press International relatează că la 25 ianuarie Willy Brandt, primarul Berlinului occidental, a declarat că alegeții libere nu trebuie considerate drept primul pas spre reunificarea Germaniei. Socialistul Willy Brandt, care recent a reputat victoria în alegeri a condamnat puterile occidentale pentru faptul că au respins categoric așa-numitul „al doilea plan Rapacki” care propunea crearea unei zone demilitarizate din

care să facă parte Polonia, Cehoslovacia, Germania răsăriteană și occidentală.

„Cred, a spus Brandt, că „al doilea plan Rapacki” ar putea, printre celelalte propuneri, să constituie o bază pentru tratative”. Socialistul Willy Brandt, care recent a reputat victoria în alegeri a condamnat puterile occidentale pentru faptul că au respins categoric așa-numitul „al doilea plan Rapacki” care propunea crearea unei zone demilitarizate din

Primarul Berlinului occidental: „Al doilea plan Rapacki” ar putea să constituie o bază pentru tratative

BERLIN 27 (Agerpres). — După cum relatează ziarul „Berliner Zeitung”, la 23 ianuarie a trecut din Berlinul occidental în R.D. Germană ziaristul social-democrat Friedrich Menzel. Timp de cîțiva ani el a lucrat în diferite organizații politice din Berlinul occidental și este bine informat asupra activității subversive care se desfășoară în Berlinul occidental împotriva R. D. Germane.

Departamentul de Stat al SUA are aceeași poziție negativă în problema încetării experiențelor cu arma nucleară

WASHINGTON 27 (Agerpres). — TASS transmite: Declarația guvernului sovietic din 23 ianuarie în legătură cu tratativele de la Geneva în problema încetării experiențelor cu arma atomică și cu hidrogen, declarate în care se arată că guvernul S.U.A. nu doarește încetarea acestor experiențe, a determinat o reacție rapidă a Departamentului de Stat. El a dat publicității o declarație specială care încearcă să justifice poziția S.U.A. ce împiedică rezolvarea acestei probleme importante. Afirmînd că „S.U.A. sint gata să încheie un acord cu privire la încetarea pe termen nedefinit a experiențelor cu arma nucleară”, Departamentul de Stat arată că această hotărîre este condiționată de „funcționarea satisfăcătoare a sistemului de control” asupra respectării acestei interdicții.

Cercetări științifice... noue

LONDRA 27 (Agerpres). — Deputații laboriști care au luat cuvîntul la 22 ianuarie în Camera Comunelor și-au exprimat îngrijorarea la legătura cu recentele știri ce în centrele guvernamentale de cercetări microbiologice și chimice se efectuează lucrări pentru obținerea unor virusuri și veninuri primordiale capabile să nimicească milioane de oameni.

Șomerii sudcoreeni vor găsi adăpost în R. P. D. Coreeană

PHENIAN 27 (Agerpres). — Avidul în vedere faptul că în ultimul timp guvernul marionetă Li Sin Man intenționează să strămute cu forța în strălămate șomerii sudcoreeni și locuitorii din partea de nord a republicii, care au fost luați cu forța în sudul țării în timpul războiului, Prezidiul Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene a hotărît prin decretul din 26 ianuarie să găsească locuitorilor sudcoreeni care s-au căutaterea milioane de existențe vor trece în partea de nord a republicii dreptul la cetățenie și condiții stabile de trai.

Tot mai multe glasuri cer eliberarea lui Manolis Glezos

Mitingul de protest al muncitorilor de la fabrica „Nikos Beloiannis”

TIMIȘOARA. — După terminarea primului schimb, muncitorii fabricii „Nikos Beloiannis” din Timișoara s-au adunat marți într-un miting de protest împotriva prigonirii de către cercurile reacționare din Grecia a luptătorilor greci pentru libertate, democrație și progres.

Luînd cuvîntul, tov. Ion Olteanu, directorul întreprinderii, a arătat că printre patrioții de frunte ai Greciei se numără și Manolis Glezos, care a luptat eroic în timpul ocupației hitleriste pentru eliberarea țării. După război el a demascat fără cruțare uneltrile reacționarii și trimisera lui în fața tribunalului militar, a spus vorbitorul în continuare, aruncarea în închisori și lagăre de concentrare a unui mare număr de activiști sindicali arată întregii lumi că cercurile reacționare din Grecia urmăresc să sugrume cu orice preț mișcarea democratică și patriotică din Grecia, să înlăsească lupta poporului grec pentru pace și libertate. Oamenii muncii din patria noastră condamnă cu toată tăria fațetele samavolnice sovîrșite față de Manolis Glezos și to-

Criza de guvern din Italia continuă

MOSCOVA 27 (Agerpres). TASS transmite: Comitetul sovietic pentru apărarea păcii și comiteele locale unionale primesc încontinuu scrisori și telegrame în care oamenii sovietici cer tuturor oamenilor de bunăcredință să și ridice glasul în apărarea lui Manolis Glezos și să obțină triumful adeverului.

„Noi nu putem să tăcem noi cerem libertate pentru Manolis Glezos, a cărui inimă fierbinte este devotată ideilor celor mai nobile, intereselor poporului său”. — se spune în scrisoarea trimisă de profesorii și elevii Școlii nr. 243 din raionul Oktabr din Moscova. Mitinguri pentru apărarea eroului național grec au avut loc și în numeroase întreprinderi din Sîngeraud.

Primarul Berlinului occidental: „Al doilea plan Rapacki” ar putea să constituie o bază pentru tratative

BERLIN 27 (Agerpres). — După cum relatează ziarul „Berliner Zeitung”, la 23 ianuarie a trecut din Berlinul occidental în R.D. Germană ziaristul social-democrat Friedrich Menzel. Timp de cîțiva ani el a lucrat în diferite organizații politice din Berlinul occidental și este bine informat asupra activității subversive care se desfășoară în Berlinul occidental împotriva R. D. Germane.

Departamentul de Stat al SUA are aceeași poziție negativă în problema încetării experiențelor cu arma nucleară

WASHINGTON 27 (Agerpres). — TASS transmite: Declarația guvernului sovietic din 23 ianuarie în legătură cu tratativele de la Geneva în problema încetării experiențelor cu arma atomică și cu hidrogen, declarate în care se arată că guvernul S.U.A. nu doarește încetarea acestor experiențe, a determinat o reacție rapidă a Departamentului de Stat. El a dat publicității o declarație specială care încearcă să justifice poziția S.U.A. ce împiedică rezolvarea acestei probleme importante. Afirmînd că „S.U.A. sint gata să încheie un acord cu privire la încetarea pe termen nedefinit a experiențelor cu arma nucleară”, Departamentul de Stat arată că această hotărîre este condiționată de „funcționarea satisfăcătoare a sistemului de control” asupra respectării acestei interdicții.

Cercetări științifice... noue

LONDRA 27 (Agerpres). — Deputații laboriști care au luat cuvîntul la 22 ianuarie în Camera Comunelor și-au exprimat îngrijorarea la legătura cu recentele știri ce în centrele guvernamentale de cercetări microbiologice și chimice se efectuează lucrări pentru obținerea unor virusuri și veninuri primordiale capabile să nimicească milioane de oameni.

Șomerii sudcoreeni vor găsi adăpost în R. P. D. Coreeană

PHENIAN 27 (Agerpres). — Avidul în vedere faptul că în ultimul timp guvernul marionetă Li Sin Man intenționează să strămute cu forța în strălămate șomerii sudcoreeni și locuitorii din partea de nord a republicii, care au fost luați cu forța în sudul țării în timpul războiului, Prezidiul Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene a hotărît prin decretul din 26 ianuarie să găsească locuitorilor sudcoreeni care s-au căutaterea milioane de existențe vor trece în partea de nord a republicii dreptul la cetățenie și condiții stabile de trai.